Matematyka klasa 8a  19.02 202

Termin wykonania: 24.03 2020r

Temat: Wyrażenia algebraiczne 

Możesz skorzystać z podanych informacji na stronie:
https://epodreczniki.pl/a/wyrazenia-algebraiczne/DpRcpSJV
 Zapisz rozwiązanie zadań do zeszytu.

Zad.1. Zapisz w postaci wyrażenia algebraicznego

a) Iloczyn liczby 3 i liczby a

b) Suma podwojonej liczby x i potrojonej liczby z

c) Różnicę liczby b i liczby c

d) Kwadrat różnicy liczby a i liczby b

e) Iloraz potrojonej liczby z oraz połowy liczby w

Zad. 2. Niech k będzie liczbą naturalną. Zapisz w postaci wyrażenia algebraicznego

a) Liczbę parzystą ( np. 2a, 2b), podaj inny przykład
b) Liczbę nieparzystą (np. 2a-1), podaj inny przykład
c) Liczbę 7 razy większą od liczby k

d) Liczbę o 5 mniejszą od kwadratu liczby k

e) Liczbę o 9 większą od liczby k

Zad.3. Zredukuj wyrazy podobne 

a) 3x + (-5y) – 4x + 9y = 

b) 0,25a – 3,75b+(-2,68a) +8b = 
Zad.4. Dane są dwie sumy algebraiczne: A i B.
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Oblicz:

a) A + B =
b) A – B =
 Do przykładu b: zapisz wyrażenie jako (3x2 + 2x – 1) – (-3x – 3) =
Zad.5. Wykonaj mnożenie:
a) 
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b) 3a(5b - 2a + 4) = 

Zad.5. Kasia miała w portfelu 180 zł. Kupiła x dag cukierków po 22 zł za kilogram. Zapisz za pomocą wyrażenia algebraicznego ile pieniędzy jej zostało.

Zad. 6. W prostokącie jeden z boków ma długość x, a drugi jest od niego o 7 cm krótszy. Zapisz w postaci wyrażenia algebraicznego obwód tego prostokąta.

Zad.7. Oblicz wartość wyrażenia algebraicznego:   4x2 + 2(3x – 7) – 5(x + 8)     dla   x= 6

Zad.8. Uprość wyrażenia według podanego wzoru:
	wzór
	
[image: image4.wmf](

)

2

2

3

x

=
	
[image: image5.wmf](

)

4

2

2

2

9

3

x

x

=

×



	a
	
[image: image6.wmf](

)

=

3

3

4

y

x


	

	b
	
[image: image7.wmf](

)

=

4

2

5

2

y

x


	

	c
	
[image: image8.wmf](

)

=

-

3

4

2

5

y

x


	


	wzór
	–(7x – 3) – (5x + 1)  =
	–7x + 3 – 5x – 1 = –12x + 2

	a
	–(8x – 3) – (–4x + 4) =
	

	b
	–(–7 + 2x) – (8x – 12) = 
	

	c
	–(5 – 4x) – (8 + 12x) =
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POWTÓRKA DO EGZAMINU ÓSMOKLASISTY
Zachęcam do korzystania ze strony:
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Znajdziecie tam opracowane przez CKE zestawy powtórzeniowe do egzaminu ósmoklasisty. Centralna Komisja Egzaminacyjna codziennie będzie tam umieszczać nowe testy.
_220134628.unknown

_133005420.unknown

_133005740.unknown

_133006060.unknown

_133006380.unknown

_133006700.unknown

_133007020.unknown

_133007340.unknown

